

爱是患难中不变的承诺

通讯员 张天兵

十年修得同船渡，
百年修得共枕眠。既
然是夫妻，她把自己的
一生都托付给我了，我
就要对她负责。12年来，
他默默用行动诠释着一个男人的责任与
担当——



每天早上，居住在安康市恒口示范区双兴社区的张业印都会早早地起床，洗漱后的第一要务就是给病榻中的妻子做早餐，等喂食完早餐后，接着开始喂药，洗涤妻子换下来的衣服，打扫屋里的卫生……12年来，这种情形每天周而复始的上演着。

1981年，23岁的陈家莲经人介绍嫁给了老实忠厚的张业印，婚后先后育下两个儿子，一家人生活得其乐融融。然而天有不测风云，2008年陈家莲不幸患上了高血压病，并造成脑溢血，事后又因上厕所不慎摔了一跤导致骨折，自此瘫痪在床，生活不能自理，这使原本美好的家庭倍受打击。

面对突如其来的变故，张业印没有被妻子的不幸所击跨，而勇敢挑起了全家的重担。他说，家莲嫁到这个家受罪了，如今她病了，我是一家之主，就必须坚强地把家撑起来，义不容辞地照顾她。

当时家中两个孩子已外出打工，他每天除了重点照顾好妻子外，同时还要兼顾种好自家的几亩责任田，一天忙得不可开交。

为了治好妻子的病，张业印四处奔波，上恒口、下安康为妻子求医问药，送妻子到大同中心医院进行针灸理疗，后来干脆与院方签下了家庭医生服务协议书，每月都会不定期地联系医生上门为妻子量血压、量血糖，指导用药，当面对学习护理知识。自此，他俨然变成了妻子的贴身“影子”。

马力，16岁那年响应国家号召应征入伍，成为一名光荣的武警战士，2004年参加退伍军人考试分配到安康市城乡建设局。2016年毅然选择自主创业，用军人的过硬作风和满腔热情，带领员工苦干实干，不断创新，用真诚和汗水书写了一名转业军人勇创大业、热心公益的壮丽篇章。

军旅生涯，锤炼不屈不挠的军人本色



受助市民为马力送来锦旗。

行走在公益路上的退伍军人

通讯员 刘亚婷

16岁那年，怀着青春的梦想，马力步入军营。凭着勤学苦练，勤奋好学的干劲，新兵连结束后被送往武警辽宁省总队后勤基地学习“军械”。

在那里为期一个月封闭式的特训管理中，他学会了武警部队配备的所有枪械的知识、分解、维护、保养，并且可以用布条蒙住眼睛，在1分47秒内完成81-1式自动步枪的分解和结合。由于学习期间他良好的表现和优异的结业考试成绩，荣获嘉奖一次。学习结束后被分配到辽宁省宽甸满族自治县武警中队任军械员兼文书，授予班长。此时的他深知枪就是军人的生命，每次执勤和训练的枪械他都细心的维护和保养，定期清点武器装备和弹药，一年半的时间，中队的武器装备、弹药无一报损和丢失。2003年他被辽宁省武警支队评为“优秀军械员兼文书”，2002年10月被辽宁省武警支队评为“优秀士兵”，获优秀士兵奖章。

艰苦创业， 用拼搏实现人生价值

两年的军旅生涯不仅锻炼了他结实的身躯，更锤炼了他坚强的意志和不屈不挠的军人本色。退伍后，他依然发扬勤奋刻苦、务实肯干的军人作风，经历过几年时间的工作后，不甘于平凡的他毅然决然选择了创业这条道路。

创业远远没有想像中的那么简单，创业初期就他一个人，东奔西跑的找产品代理，资金不足只能代理些小厂家的产品。因产品知名度很低，产品进回来当他挨家挨户的

去给商家上货时，屡屡被拒之门外。大批大批的货物过期，只能按照规定破损。看着整车整车的产品被报损，他眼睁睁地看着，眼泪在眼圈里打转，他强忍着泪水。

军人不能言败，不能用泪水去解决问题，他没有退缩，而是逆流而上。带着军人不服输的精神，他吸取了经验教训后重新选择产品。他整晚整晚的查询资料，学习其他经销商的经验，不到一个周的时间，就写满了厚厚的三本笔记。理论结合实践，用军人的那种毅力开始了他的第二次创业。就这样，他的公司不断壮大，短短的几年内，在业界就已经人尽皆知。

热心公益，用责任铸就大爱无边

“一个企业的良性循环和发展，都离不开企业文化和社会责任感这两项重要支柱。目前还不够强大的我们更应该积极向上，同时还要怀有感恩的心，尽自己的微薄之力去感谢曾经帮助过我们的每一个人和需要我们帮助的人。”这是马力挂在嘴边，也一直在践行的信念。公司步入正轨后，他不忘初心，倾尽自己的所能去帮助别人。

紫阳县毛坝镇竹山村的贫困孩子经常给马力写信告诉他们的成绩和生活，看着这些可爱的信件和稚嫩的字迹，马力心里不知道有多高兴。养老院的孤寡老人经常找院长说要见马力，只要他能抽出时间，都会给老人们带去牛奶、饼干和水果，陪他们聊天。关庙镇代坡村的村民时常也会去找村委会第一书记刘伟，问马力什么时候来，他们养的鸡长大了，请他过来吃正宗的土鸡。鼓楼小学的两个特殊儿童也经常想见马叔叔，希望马叔叔能带他们坐着小汽车去郊游。只要他能挤出时间，尽可能地去满足孩子们。

“希望更多的人能跟我一起，去帮助那些需要帮助和关心的人。”马力在工作之余常常奔忙在关爱留守儿童，关心孤寡老人的路上，用实际行动践行着一名退伍军人的初心。几年来，为了回报社会，他出资出物累计达到13.82万元。他以自己的模范带头作用和奉献精神，展示着新时期优秀退伍军人的美好形象，动人风采。

一抹“志愿红”，情暖一座城

通讯员 宋玉凤

过马路120余次。通过劝导活动，进站路十字一带交通秩序明显改善，不文明交通行为明显减少。

“志愿红”送健康

为贫困户、高血压患者、糖尿病患者免费体检，为老人剪指甲、做足疗，为居民演示正确的心肺复苏……入夏以来，各村、社区携手安康市人民医院、安康市环博职业技能培训学校、江北寇家沟社区卫生服务中心给辖区居民送去一道道免费的健康大餐。

在铁路三安园、朱家湾村、李家嘴村村委会院子里，前来体检的村（居）民络绎不绝。医生和志愿者们为就诊的群众进行了认真细致的检查，耐心询问他们的日常习惯及身体状况，并针对病情做出专业诊断和指导。

“大妈，这会舒服多了吧。”在“发扬志愿服务精神 共建美丽和谐社区”活动现场，志愿者们一边耐心地为老人们提供洗脚、修剪指甲、按摩服务，一边和老人们聊天，唠家常，让老人感受到儿女般的温暖。

夏日炎炎，爱心更暖。在亲水广场“心肺复苏急救”技能演练现场，市人民

医院医护人员利用模拟人为市民详细讲解如何调整体位、打开气道、判断呼吸、人工呼吸、胸外心脏按压等急救方法，帮助大家掌握基本的急救方法和技能，使其在遇到如心脏骤停、溺水等情况时，利用好“黄金4分钟”及时施救。

“志愿红”送平安

晚饭后，你会选择哪种方式“消消食”？喝杯酸奶？到河堤散步？还是跳广场舞？江北的“夜行者”们多年来始终钟情于巡逻。一到晚上，夜间巡逻的志愿者们拿着手电筒，戴着袖章，穿梭在各个小区、沿街商铺周边和河堤上，或是查看居民的车门是否锁好、消防工作是否做好，或是警惕地四处张望，看看有无可疑人员，或是宣传扫黑除恶、平安建设相关知识……他们是行走的“千里眼”“顺风耳”。

入汛以来，他们开展了“拉网式”汛情排查，对可能出现雨水聚集的路段、排水道、排污管道及地下车库等场所进行仔细检查，时刻关注地质灾害隐患点、水库等，及时排除安全隐患，防患于未然，确保辖区居民安全出行。

“看到他们在旁边‘转悠’就很安

心。”江北办“红袖章”义务巡逻已成常态，有效维护了辖区社会治安秩序，为辖区平安建设工作起到了积极的推进作用。

“志愿红”送净美

你捡垃圾，我清杂物，他撕野广告……走进江北办各村、社区，经常看到这样的劳动场景。当下的江北，正以“迎国卫复审”和“建设靓丽江北”为新契机，吹响冲锋号，全面掀起城乡环境综合整治热潮。

社区工作人员对背街小巷垃圾杂草进行了地毯式清理。“今日共清理10车杂物。”“冒雨争分夺秒清理水沟进行中。”……在该办创建工作群中，各村、社区晒进度、晒成效，以彼此为“镜”，互比赶超。大家不分晴雨、舍弃周末，坚持日日有整治，时时有进展，真正让辖区日日变、周周新。

现在，牛塘沟渠的漂浮物不见了，墙壁上的“牛皮癣”少了，长期占道堆放的废旧物品被全部清除……民众看到周边喜人变化，纷纷点赞。

社区故事

大美牛山

吴定国 摄



牛山位于汉滨区五里镇和茨沟镇的交界处。最高的山峰海拔1547.6米，是我市中部最高的山峰。

站在安康城区东坝大桥上向西北方向望去，牛山就好像一个硕大无比的靠背“沙发”，竖立在安康城区江北的远处。

牛山，又名牛头山，是安康四大名山之一，素有牛山叠嶂的美称，距离安康城区45千米。在我上小学的时候，就知道安康地区有座山峰叫牛山。1958年，在我小学升初中考试中就有一个地理知识：安康地区哪里出产铜矿？答案是：牛山铜矿。

多年来，我也只是路过牛山，却从没有踏足于此山。1980年春，我也曾坐上飞播造林的（运五型）飞机，从牛山头那个最高的、最为险峻的（是我拍摄的牛山酷似人五官的那个下巴处的山头）山头飞驰而过。别看那个山头远处看好像不太高，当你亲历飞过去时，你才知道它的高大险峻。

牛山层林叠翠，林木青翠欲滴，山峰上有牛山庙、金牛洞、鸡嘴石、流米洞等等。当然最为吸引人的就是传说中的唐朝末年农民起义军领袖黄巢练兵场和他的望京石的美好故事了。

牛山峰上的旅游资源丰富多彩，一旦开发出来将对汉滨区的经济建设有着巨大的推动作用了。我也多次拿着照相机对着大牛山拍摄，总感觉那个峰顶上高低起伏的山头像一个人的五官。最近，我用新购买手机，用50倍数变焦总算把大牛山头拉近看清楚了，你瞧！还真像一个躺着的人的“五官”，有眉毛、眼睛、鼻子和嘴巴，脖子的下巴处，还有一个大大的“喉结”呢？！大美牛山，大美“男子”汉子！



汉滨水利局创建节水型机关有成效

本报讯（通讯员 李永明 冯小平）根据中省市水利系统开展水利行业节水机关建设工作要求，汉滨区水利局积极行动，扎实开展了系列创建活动，节水工作成效明显。

该局成立了由局长任组长的节水型机关创建工作领导小组，制定印发了《关于开展水利行业节水机关建设实施方案》《汉滨区水利局节水型机关创建日常管理制度》《汉滨区水利局节水型机关创建巡回检查制度》《汉滨区水利局节水型机关创建用水计量制度》等配套制度。同时，进一步改善硬件设施，对局机关在用自来水龙头、冲水马桶等设备进行了摸底排查，对不符合节水标准的进行了更换，张贴了“请节约用水”标志，并通过多种途径加大节水宣传。

截至目前，该局所有自来水龙头、冲水马桶等设施设备均为节水器具，普及率达到100%。对机关花坛灌溉设施进行了改造，新增了2套喷灌设备，自来水耗水量明显低于用水定额。通过以上措施，进一步降低了水耗、美化了机关环境，达到了节水型机关标准。

汉滨民政局夯实汛期养老机构安全

本报讯（通讯员 张海涛）为切实做好汛期安全，确保不发生安全事故，近期，汉滨区民政局主要领导带队对民政养老机构防汛工作进行实地检查。

检查中，主要对敬老院周边防滑挡土墙、临院山体、河道、院内排水等重点部位和防汛预案、撤离安置情况进行了检查。同时，要求各敬老院对院内和周边区域开展全面排查，发现问题立即整改，及时消除隐患；坚持24小时汛期应急值守，畅通信息，及时掌握雨情汛情动态做好防范应急工作；细化防汛预案，严明防汛工作纪律，夯实工作责任，严阵以待做好防汛救灾准备。

江北办依法清理护坡菜园

本报讯（通讯员 张鹏）日前，汉滨区江北办临江社区在巡逻时发现，有个别居民把广景花园地质灾害滑塌点护坡圈成自家菜园，种上了豆角、大葱、辣椒等蔬菜。

护坡种菜，不仅会造成水土流失，影响周边群众生活，还给地质灾害滑塌点埋下安全隐患。了解到这一情况后，江北办主要领导立即带队到现场查看，树起警示牌，要求限期清理，保障汛期安全。在多次劝导收效不佳的情况下，7月30日，临江社区与江北办国土所、两违办对地质灾害滑塌点护坡发起“清菜行动”。20余名工作人员清理了护坡上300余平方米的农作物，并用防护网围挡该片护坡。

七旬老人勇救落水青年获奖励

本报讯（通讯员 吴琛）8月4日下午，受阿里巴巴天天正能量的委托，媒体记者前往石泉县池河镇双红村村委会，代表阿里巴巴天天正能量向英勇救人的张勋期老人，颁发了正能量特别奖证书及1万元奖金。

被救的22岁小伙子王敦杉，特意赶到颁奖现场向“爷爷”表示恭贺。“我当时不能眼睁睁的看着他没了，如果说当时我只是看着他完结了，在我的有生之年我心里都会不得安宁的。”张勋期老人看着王敦杉动情的说。

“非常感谢阿里巴巴天天正能量这个公益平台和新闻媒体，给我这个平凡的人这么大的奖励，我只是做了自己该做的事情，我觉得每个人都应该为社会正能量去贡献自己的一份力量。”领奖后张勋期老人憨厚的说：“大不了一命换一命，值了”，张勋期老人面对媒体采访时的感言让人感动泪奔，在老人朴素的话语里，是人性中最伟大的善良，网友们纷纷点赞：“大爷是勇士。”“一命换一命！老大爷真伟大。”“能说出这番话就很伟大！”

